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Ha tehetném, a béke ellenségeit, de 
főképpen a diplomatákat mind egybe- 
gyüjteném, hogy megkérdezzem: mi a 
véleményük a „Levezit-gázról*, erről a 
legújabbak feltalált mérges gázról, mely
nek hatása egyenlő minden állati és nö
vényi élet megszűnésével. A berni egye
tem egyik kémiai tanára ugyanis kimutatta, 
hogy az Amerika által feltalált levezit- 
gáz oly hatalmas pusztító erővel bir, hogy 
egyetlen gáz-álarc se tud annak ellenál- 
lani ; és tizenkét ilyen levezit-bomba egy
magában alkalmas arra, hogy egy olyan 
nagy városnak az életét, mint Chikagó, 
vagy Berlin, a legrövidebb idő alatt tel
jesen elpusztítsa. E gáz oly erős, hogy 
még a pincék se nyújtanak menedéket, 
mert a gáz lesülyed a föld alá <és meg
tölti áz összes földalatti levezető csator
nákat, megmérgezi a forrásokat és a ta- 
lajvifet és még a növényi életet is csirá- 
jákan megfojtja.

Szeretném megkérdezni ; de előre is 
látom, hogy milyen szánó mosollyal mér
nének végig. De a tekintetökben fellán
goló öröm se kerülné el figyelmemet 
hiszen ők éppen erre a minden poklok 
legrettenetesebb fegyverére vártak, hogy 

végre végezhessenek mindazzal, ami egy
általában életet jelent.

Azt hiszem, nem kell egyéb, csak hig
gadtan gondolkodó ész annak elbírálásá
hoz, hogy mit veszített az emberiség a 
világháború következtében, s hogy mi 
lenne a vége egy esetleges ujabbi világ
háborúnak. S én mégis úgy érzem, hogy 
az ugynevett „béke“ hatodik évében a 
levezit-gáz megjelenése nem is olyan na
gyon meglepő. Mert hogy annak feltalá
lásának intézői, kik a különböző népek 
és nemzetek egymás iránti olthatatlan 
gyűlöletének okozói voltak és elvakultsá- 
gukban már annyira mentek, tisztában 
voltak azzal, hogy ebből a pokoli káosz
ból csak egy emberfölötti hatalom vezet
heti ki. Ezért kellett a levezit-gáznak 
megszületnie, ami tulajdonképpen nem 
egyéb — Kain bunkójánál. S legkevésbé 
se lepne meg, ha azt olvasnám, hogy az 
illetőt „zseniális találmányáért" a legna
gyobb érdemrenddel tüntették ki. Pedig 
az ilyen feltalálónak nem érdemrend kel
lene, hogy járjon, hanem igenis: fegyház, 
vagy tébolyda. Mert az ilyen feltaláló 
vagy gonosztevő, vagy — minden zseni- 
álitása mellett is — őrült. Mert aki ma 
tehetségét, Istennek e legbecsesebb ado
mányát testvért gyilkoló fegyverek gyár
tásában meríti ki; ma: mikor az egész 

emberiség halálos ágyán fetreng. annak 
nem tudok más nevet adni, mint gyilkos, 
vagy őrült. Kinek akar azzal kedveskedni ? 
Kinek használ ? Saját államának ? Az em
beriségnek ? Hiszen úgy tudjuk mindany- 
nyian, hogy az államok abban óhajtják 
kimenteni minden energiájukat, hogy a 
békét minden áron megalapozzák. S ha 
Amerika eddig abban látszott vezető sze
repet játszani, hogy az létre is jöhessen 
honnan van mégis az, hogy nem érez 
magában annyi erkölcsi bátorságot, hogy 
az afféle „levezit-gázok“ feltalálóját köz
veszélyes őrültként kezelve, valamelyik 
„állami" épületbe elhelyeztesse, hogy még 
a hire se mehessen világgá annak, hogy 
egyik polgára milyen találmánnyal akarja 
az ő igazi békeszeretetét, békevágyát disz- 
kreditálni.

Csak nemrégen olvastunk a japáni bor
zalmas földrengésről; nos, ez a földren
gés által okozott pusztulás csak gyerek
játék a levezit-bomba pusztításához képest. 
S aki ennek feltalálásán hónapokon, vagy 
talán éveken át törte a’ fejét, nem lehetett 
más célja, mint: minden élet kiirtása.

Hogy milyen színben tűnik fel egy 
esetleges ujabbi világháború borzalmas
sága a szakemberek előtt, elég rámutatni 
Berthold von Deimling német gyalogsági 

• tábornok intelmére, ki kérve-kéri honfi

A teremtés pillanata.
Egyszer csak rámborul s megáldó ihlete 
nászéji percek dus szerelmét 
csókjával lényembe lobbantva, 
kristályos formákba olvasztja 
érzéseimnek izzó seregét.

Lágyan ringató csolnakán evezve, 
a föld többé már nem hazám : 
gondolatok, remények, vágyak 
ezeregyéji régiókba szállnak 
s úsznak velem víziók kék taván.

Valami bűvös káprázatok terhe 
termékenyítőn száll reá lelkemre. . . 
s míg megüli az édes fájdalom, 
vajúdó rímek felzsengő ölében 
megfogan sok piciny dalom :

Gyermekeim, kik üdvözült mosollyal 
hozsannáznak gyönyörtelt lelkemen, 
mint napsugarak szent vizeknek tükrén, 
melyben az ég szépsége fürdik 
ragyogó-győzedelmesen . . .

Létük :. az én létem. Haláluk 
az én halálom : velők egy vagyok . . . 
de földi elmúláson túl is 
— bennök, Jairus lányaként, 
még föltámadhatok.
Kolozsvár. Kosztolánszky István.

A második örök város.
Azt kell hinnie az embernek, hogy a világ népei 

összebeszéltek s Parisban adtak egymásnak találkát. 
Nem hiszem, hogy volna a világnak népe, amely 
ne volna képviselve ebben az őrült emberforgatag
ban. A nagy boulevardok, az Avenuek hangosak 
az idegen szótól. S a legtöbbje külön quartier-t 
alkot magának. A románok a 6, 7-ik és 13-ik ke
rületben, a magyarok a 18-ikban, az angolok a 
gazdagabb negyedekben laknak.

A vendégszerető francia nép most igazán el van 
látva vendéggel. A VIIL-ik olympiád éve mind több 
és több idegent csalogat a gyönyörű metropolisba. 
Mindenütt jelét látjuk a nagy eseményre való ké
szülődésnek. A szállodások például igyekeznek 
régi vendégeiktől szabadulni, hogy aztán az újonnan 
jövő sportemberek számára jóval felemelt áron 
tarthassák fenn a lakást. A vendéglősök pedig már 
most emelik az áraikat. Igaz ugyan, hogy ezt már 
hiába teszik; minden nációnak megvan már a 
maga étterme ; igy van már három magyar étterem, 
ahol versenyeznek a franciák előtt teljesen isme
retlentöltött káposzta és székely gulyás készítésében.

Az olympiád alkalmából külön szépművészeti 
kiállítást rendeznek a franciák ; a Grand-Palaisban 
már most megnyilt a sportképtárlat, s nemsokára 
a régiségtárlat fog ugyanott megnyílni.

Az utcák mind forgalmasabbak, mind zajosabbak 
s szükeknek bizonyulnak az óriási forgalom lebo
nyolítására. És — érdekes tény — alig van sze- 
■rencsétlenség. A legforgalmasabb helyeken, mint 
pl. a Place de l’Operan, a Bd. Sébastopolon, a 
Gare de l’Est nél stb. 20—30 külön erre a célra 
beosztott „forgalmi rendőr" látja el a nehéz szol

gálatot, három percenkint felváltva engedvén ke
resztül a különböző irányból összegyűlő autó-tömeget.

És a nép nem sokat gondol a politikára. Min
denki elolvassa reggelenkint a kedvenc lapját : a 
„Matin“-t, a „Le Journal*-!, az „Oeuvre“-t, az 
„Action Française*-!, a „Figaro!" síb., déluián pedig 
a „Temps!", az „ Intransigeant “-ot, de tovább nem 
törődik vele. Az újság hozzánőtt a párisi ember 
életéhez, a politika hidegen hagyja. S inkább a 
kereset után néz, ledolgozza a napi 8—10 órát 
s aztán : ki Operába, ki színházba, ki moziba megy.

Az Operában Gounaud, Wagner (Lohengrin. 
Meistersânger, Tristan és Isolde etc.), Debussy (Le 
martyre de Saint-Sébastien), Mozart Varazsfuvolája, 
Verdi Aidája megy leggyakrabban. A Comédie- 
Francaise-ben hosszú ideig a Monna-Vanna ment, 
most Raynal „Le tombeau sous l’Are de Triomphe* 
izgatja a soviniszta franciákat Az Opera-Comiqueban 
a könnyebb Opérákat : Parasztbecsület, Lakuné, Car
man, Pillangó kisasszonyt" éneklik állandóan min
denütt tömött házzal.

Aztán a Folier Bergere, a Casino de Paris, a 
Place Pigalle-i mulatóhelyek fogadják be százával 
a mulatni vágyókat. Gurul a frank, mint a szemét, 
szebbnél-szebb autók viszik a párkat táncolni a 
Magic-City-be, a Continental-ba.

S a nők dwatja mindenütt a Tuf-An-Khamen. 
Ez nem maradhat el. A párisi hagyományos „chic" 
jellemzi őket s a táncban a „Jawa", a „Tangó", 
„Shimmy", „Fox-trott", „Valse" járja hajnalig. 
Boldog gondnélküliek ! Estéről-estére, mindig ugyan
azt és legtöbbnyire — ez is érdekes — mindig 
ugyanazzal !

S hogy nem unják ?... Dióst Phoebus.
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társait, hogy a májusi birodalmi választá
soknál a békepártra szavazzanak, mert e 
szavazatok fogják eldönteni a háború és 
béke: a lét és nemlét kérdését.

Kis vidéki hetilap vagyunk, tudjuk, 
hogy hangunk alig terjed tovább megyénk 
határánál, de azért egészséges tüdővel, 
bátran harsogjuk bele az űrbe, hátha 
visszhangra lel s az majd tovább adja:

— Emberek ! mindannyian, kik e földön 
éltek, nyújtsatok testvéri jobbot egymás
nak, engesztelődjetek, hadd jöjjön már el 
az annyira várt béke, mert ha nem, és 
sorsotokat a levezit-gázra bizzátok, az 
ugyan gyorsan fog békét teremteni köz- 
tetek, de az ő békéje a teljes megsem
misülés: a hold békéje lesz. S hiába áll 
Ararát hegye: nem fog azon többé élő
lény kikötni.

Pár szó Déva uáros közönségéhez!
A tavasz beálltával országszerte ujult erővel 

indult meg a sportélet. Sajnálattal kellett a 
lapokból tudomásul vennem, hogy Hunyadvár- 
megye székvárosánál sokkal csekélyebb, kisebb- 
jelentőségű és sokkal nehezebb és mostohább 
viszonyok közt fekvő városkák, sőt falvak e 
téren olyannyira előttünk vannak, hogy váro
sunk minden jóérzésü polgára és polgárnője 
méltán érezhetne lelkifurdalást, — mint egyik 
hozzájárulja a jelenlegi helyzet előidézésének.

1912., a DTK megalakulása óta, városunk 
sportclub—sportegylet óta nem maradt, sőt 
volt idő, hogy egyszerre 3—4 egylet boldog 
tulajdonosának mondhatta magát.

A mindenkor nagy lelkesedéssel, önfeláldo
zással s a közönség támogatásába vetett hittel 
megindult nemes küzdelemmel, a fiatalság lel
kes munkásságának, a közönség önfeláldozó 
távolmaradása következtében — ime, hol az érett 
gyümölcse — az egyik egyletnek meg volna 
még a neve, s ez volna a „DMTK“—Dévai 
Munkások Testedző Köre.

Ma, midőn kétségbevonhatatlanul és kalap- 
levéve kell mindenkinek elismernie, hogy „a 
munkás minden és minden csak a munkás*', 
s hogy ezek után is a Dévai Munkások Test
edző Körének ma mégis jóformán csak a neve 
van meg, ennek csak az a magyarázata, hogy 
Déván létesült ; de semmi esetre sem az, hogy 
Hunyadvármegye székvárosa képtelen volna 
egyetlen egy sportegylet fönnállását, sőt mi 
több, virágzását biztositani.

Az eddig fönnállóit egyletek közötti éles 
ellentétek, az egymást megnemértés, egyik
másik egyletnek és annak működési céljának 
ferde beállítása a hatóságok előtt, s ennek kö- 
vetkezményekép a hatóságok rideg, tagadó 
magatartása, a közönség abszolút nemtörődöm
sége s végül mindezek szüleményekép a fiatal
ság elkedvetlenedése, megteremté a mai igazán 
szomorú helyzetet.

Hiábavaló volt egy Dr. Kozmának minden 
agilitása, lelkes, Önzetlen s valóban emberfe
letti fáradozás, — ő is csak egy ember, — de 
osztatlan illeti őt az érdem, hogy a DMTK 
ha jóformán csak névleg is, de mentesen min
den anyagi megterheléstől áll ; áll és vár — a 
munkásság nevében joggal vár — egy meg- 
érdemlett szebb és jobb jövőt!

Ezt a szebb és jobb jövőt meg is találja, 
nem egy gyerekes ábránd légváraira helyezett 
ábránd képében, hanem munkájának azon 
gyümölcsében, melyet tagjainak nehéz, de lel

kesítő, fáradságos, buzdító, kimerítő, nem 
megtörő és kitartó küzdelemmel kell meg
érlelnie.

Hiszem, hogy ez a gyümölcs meg fog érni, 
s ami reménnyel és bizalommal tölt el ez iránt, 
az semmi egyéb, mint az egylet nevében fog
lalt „munkás" szó. Hiszem és remélem, hogy 
majd midőn az ez évi munkáról fogunk be
számolni, a legelső sorban a közönség áldo
zatkészségéért jogosan lesz okunk az egylet 
háláját és elismerését kifejezni.

Kitartó, lelkes és sikeres „jó munkát" !

Tisztviselők s az ördög bibliáin.
Huny adv ármegve subprefek- 
tusának különös rendelete.

Az ördög bibliája, a kártya ellen már sokan 
és sokszor emelték fel szavukat, sajnos — 
hiába. A mai erkölcsi felfogás vagy inkább 
időtöltés, elfoglaltság szükségszerű kényszere 
arra hajtja az embereket, hogy szabad idejüket 
ezzel a haszontalan foglalkozással töltsék el. 
Hiába prédikáltak ellene ; azzal az érvel, hogy 
elűzi a gondot és szórakozást nyújt s amellett 
nem is kerül sokba, a legtöbb átlag-ember
nek valóságos mindennapi kenyerévé vált. Nem 
csoda tehát, ha kaszinóban és kávéházban 
belemerült és izzadásig „dolgozó" kártyásokat 
Iát az ember, akik se nem látnak, se nem hali
nak s bizony még az idő futását se veszik 
észre, mert több órát egyfolytában tudnak ül
dögélni anélkül, hogy gondolnának az idővel.

Nem mondjuk, hogy nincs szüksége a mai 
embernek a kártyára. Mondjuk, hogy nem nél
külözheti egészen. De feltétlenül nagyobb ha
szonnal járna, ha más kulturális dolgokra pa
zarolná erejét s nemesebb vitákkal frissítené 
fel lelkét. Az eredetileg kaszinói minőségben 
épült kávéházak így rendre-rendre már csak 
ivó és kártyaszobákká sülyedtek, amelybe a 
cigányzene is csak megszokott, lármát lármá
val tompító eszköznek áll be.

A régi lelketnemesitő és indító megbeszélő 
helyiség egészen elvesztette hivatását. Legfel
jebb annyiban lehet ezt még felfedezni, ameny- 
nyiben látunk még egy pár üzletet kötő be
szélgetésbe merült polgártársat is.

A mai kor a rohanás kora. Senkíse mer 
megállani és lelkében elmerülve, az élet lénye
géről gondolkozni. Ehhez tulkevés a nyugalma 
és tulfelvert az idegzete. A kenyérszerzés 
gondja sa kellemetlen érzések elűzése, természe
tesen a kártya karjaiba veti a rohanó lelket.

Ha nem tudtuk volna, úgy az alispán ren
deletéből értesültünk volna arról, hogy a kár
tya a dévai tisztviselők között is nagyon elter
jedt. A subprefektus ugyanis mult hó 21-én 
2568—924. szám alatt a következő rendeletet 
adta ki:

„Tárgy: A kártyás megyei és községi tiszt
viselők minősítése. Az összes megyei és köz
ségi tisztviselőkhöz, állomáshelyeiken. Az ösz- 
szes megyei és községi tisztviselők tudomására 
hozatik, hogy amennyiben ezen közlemény
nek a „Gazeta Oficială-ban történt megjelenése 
után akár a kaszinóban, akár más nyilvános 
helyen kártyázni fog, — ezen tulajdonsága a 
minősítésbe fel lesz jegyezve. Deva, 1924 már
cius 21. Vaier Candr ea subprefect."

Mindenesetre elég szigorú büntetés az, hogy 
valakinek kártyaszenvedélyét bejegyzik a minő
sítésébe. De valószínű az lesz az irányadó, 
hogy a minisztériumban kártyás vagy nem kár
tyás előadó kezébe fog kerülni annak idején. 
Mert a holló a hollónak nem vájja ki a szemét.

Ettől eltekintve azonban reméljük, hogy az 
alispáni rendeletnek mégis csak lesz hatása.

Azt is hisszük, hogy anélkül is megcsappant 
volna a kártyázás, hiszen egyik oka volt ennek 
a hosszú tél, amely már, hála Istennek, bú
csút mondott tőlünk.

A D. M. T. K. közgyűlése.
A D. M. T. K. mult hó 23 án d. u. 3 órai 

kezdettel tartotta meg rendes évi közgyűlését 
a városháza nagytermében, dr. Kozma József 
elnöklete alatt. A gyűlés, tekintettel arra, hogy 
másodszor volt összehiva, a tagok számára való 
tekintet nélkül határozatképes volt. Ezen a má
sodik közgyűlésen is mindössze 26 tag jelent 
meg, ami eléggé mutatja azt a nemtörődömsé
get, ami Déván a legtöbb dologban megnyilvánul.

Dr. Kozma pár szóval megnyitja az ülést. 
Utána Győrffy Gábor titkár olvassa fel évi je
lentését a sportügyekről. Eszerint tartottak 7 
mérkőzést, részben Déván, részben a vidéken. 
A klub csapata adott 24 golt, kapott 13-at, 1 
eldöntetlen maradt. Tartott egy athlétika, 1 
nyári és 1 álarcos mulatságot.

Ezután Lupás Aurél pénztáros nyújtja be 
jelentését, amely szerint az egyesületnek az el
múlt évben 36,356*96 lei bevétellel szemben 
35,943.11 lei kiadása volt, vagyona pedig 41,375 
leiből áll. A titkári és pénztárosi jelentést a 
közgyűlés tudomásul vette.

Pardos D. az egyesület vagyonáról számol 
be, majd Győrffy javaslatára Károlyi Gyulát 
és Pardos Demetert felkérik az egyesület pontos 
leltárának elkészítésére.

Dr. Kozma József elnök a maga és az egész 
tisztviselői kar nevében lemondását jelenti be. 
A közgyűlés Hegedűs Péter korelnök elnöklé
sével dr. Kozma, Dubovszky, Nádasdy, Párdos, 
Kiss kandidáló tagok javaslatára az uj tisztikart 
a következőképpen választotta meg:

Elnök : Löwy Lipót, ügyv. alelnök : Győrffy 
Gábor és Dollinger, titkár : Kozma Lajos, sport- 
intéző: Unger Sándor, pénztáros : Fürst Simon, 
jegyző : Schreiber György, gazda : Károlyi Gyula, 
ellenőrök : Kolozsvári és Nádasdy. Választmányi 
tagok : Hegedűs Péter, Kiss Árpád, Lupás Aurel, 
Párdos Demeter, Szilágyi, Lidolt, Holzer, Bar- 
telme. Gondnok : Fekete és Moldvai.

Az uj elnök távollétében Győrffy alelnök 
foglalja el az elnöki széket és keresetlen sza
vakban köszöni meg dr. Kozmának az egyesü
let érdekében kifejtett önzetlen tevékenységét. 
Kéri a közgyűlést, hogy ez a köszönet jegyző
könyvbe vétessék. A közgyűlés általános lel
kesedéssel járul hozzá ehhez az indítványhoz.

NAGY
j árleszállítás!
5

I
Ï

Mai naptól {kezdve Palma 
kaucsuk sarok és Palma 

kaucsuk talp$ ™ 1i
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Előfizetési felhívás.
1924. április hó bével uj előfizetést nyitunk 

lapunkra. A szerény anyagi körülmények s a 
drágaság dacára is igyekeztünk lapunkat 
fenntartani s a vidéki sajtóra általánosságban 
is ránehezülő akadályokkal megküzdve, a köz
nek szolgálatába állítani.

E célunk elérésében előfizetőink nagyban 
segítségünkre voltak, miért is felkérjük olvasó
közönségünket, hogy előfizetésével lapunkat 
támogassa.

A hátralékban lévő előfizetőinket pedig 
kérjük, hogy nehéz munkánkat méltányolva,
szíveskedjenek beküldeni az elmaradt
fizetési dijakat, mert azokat tovább már

elő* 
nem

nélkülözhetjük.

Egész évre 100 Lei.
Félévre . 50 Lei.

Negyedévre
I szám ára

25
2

Lei.
Lei.

— Katonazenekar Déván. Heller kapitány, a 
szinajai udvari zenekar karmestere a napokban 
Déván járt és tárgyalásokat folytatott Dimitriu 
ezredessel, a Déván állomásozó 4 ik grenicser 
ezred zenekarának felállítása érdekében. Heller 
kapitány elismert és tökéletes tudása kellő ga
ranciát nyújt arra, hogy az utasításai alapján 
megszervezendő katonai zenekar minden tekintet
ben a legtökéletesebbet fog nyújtani.

— Volt dévaiak halála. Felsővályi Vincze 
Lajos ny. Máv. felügyelő életének 58-ik, bol
dog házasságának 29-ik évében rövid szenve
dés után mult hó 2-án Mezőtúron elhunyt. 
Temetése f. hó 4-én ment végbe Mezőtúron 
osztatlan részvét mellett. Az elhunyt Máv. fel
ügyelő hosszú évek során Déván, mint álló 
másfőnök működött s abban az időben a 
dévai társadalomnak tiszteit és kedvelt tagja 
volt. Az impétium átvétele után Mezőtúrra re- 
patriák családjával együtt. A mostani dévai 
magyar társadalom azon tagjai, akik ismerték 
az elhunytat, megrendüléssel é s meleg részvét
tel hajtják meg az emlékezés lobogóját.

Kroll Gyula magánzó 58 éves korában, bol
dog házasságának 29-ik évében mult hó 31-én 
Lónyateleppen hirtelen meghalt. A megboldo
gult egyike volt Déva legrégibb polgárainak. 
Nyomdája és könyv- és papirkereskedése volt,

A Benőn summlsorok és ăummltalp
ára a mai naptól kezdve 75 11 

tetemesen leszállt itatott•

Törvény
a háború idejében eltűntek vélelmezett ha
lálának megállapítására, valamint javaik és 
örököseik joghelyzetének szabályozására 

vonatkozólag.
(Folytatás).

6 . szakasz. Az eltűntnek vélelmezett halálát 
kimondó határozat alapján megnyílik az örök
ség azon időpontban, amikor a határozat jog
erős lett.

Az örökösök csak az örökség megnyíltától 
számított egy év múlva tehetnek rendelkezési 
jogcselekményeket. I v0^ dévai zsidó kántor leánya, aki itt Déván

Kivétetik a romlásnak kitett ingó vagyon, élte gyermekkorát s ifjúságának boldog éveit, j S. C.—Vulkáni S. C. 1:1 (1:0). — Petrozsé- 
amely elidegenítő nyomban a birtokbaadás Hirtelen halála, mely egy derék és reményteli I nyi S. C—Petrillai S. C. 7:3 (4:0).
után. Hasonlóul elidegeníthető maga az ingat- élete» tört ketté, az egész városban osztatlan _ Bányaszerencsét|6nséí. A vulkáni Carini 
lan vagyon is, ha a bíróság, amelynél az örök- " ‘ I bányában egy hatalmas széntömb leszakadt s
ség megnyílt, ezt nyilván a hagyaték érdeké- — Apad a Maros. A hirtelen olvadás miatt I az alatta dolgozó Pintea József munkást való- 
hpn állónak találná egész Európában nagy áradások vannak. A mult Sággal összenyomta.
ben állónak tata na. , héten a Maros is több helyen kilépett medréből. ... . . , . . , . - ,

Az eladás nyilvános árveresen történik es a A dévai határban ténylegesen még nem öntött , “ Minunax társaság folyó hű 6-an déli 
vételár be fog utaltatni a „Casa de depuneri"- ki, csak az alacsonyabb fekvésű helyeket bo- 12 ó^kor»aK^°u a
bez, a vélt örökösöknek csupán a jövedelemhez rirotta el. Mult hét végéig egyre nőtt a vízállás, ŝ r
lévén ioffosultsáeuk ezen a héten azonban egy bizonyos magasság- sfe, az

7 szabsz Ha az eltűnt visszatér vagy élet- ban megállapodott. Csütörtökön délelőtt ismét érdeklődök figyelmét a fenti gyakorlatra.
, ' , ,, ’ ,,, . . nőtt valamivel, pár óra múlva azonban megint I — Betörés. Petrozsényi tudósítónk jelenti:
benlete bizonyít tank, a vélelmezett elhalálozást I visszahúzódott. Csütörtökön este aztán újabb I Katz petrozsényi kereskedőnél mult hó 31-én 
kimondó Ítélet hatályai megszűnnek és a jog- növekedés volt észlelhető, mindazonáltal nagy I éjjel az üzlet hátsó falát kibontották és 9 rend 
erős határozat az érdekelteknek, vagy az ügyész- a remény, hogy az 1912 évi katasztrófa nem I ruhát, 5 pár cipőt és tetemes fehérneműt lop
nék kérelme folytán, ugyanazon eljárással és I megismétlődni. I tak el. A kár cca 23.000 lei. A rendőrség nyo-
ugyanazon jogorvoslatokkal, amelyekkel hoza- — A rendőrség közleménye. Mult hó 20-án m^^an ian 3 tejeseknek.
tott felül fog vizsgáltatni eSV Pár vászonhámot találtak. Igazolt tulajdo- — Izgalmasan érdekes bálkirálynő verse-

Ezen jogerős felülvizsgálati határozat alap- nosa átveheti a r“döfségen. nyének eredményét e heti számában teszi közzé
ián az eltűnt meg fogja kapni vagyonát azon — Román szinielőadások Déván. N. Simio- I ? asárnapr Újság. Kepei közül még kiemel- 
jan az eiiuni meg lógja Kapni vagyonár azon bukaresti onereriársulata fnlvó hó 4 ón kednek : a váradi unno, mint világhíres ame-állapotban, amelyben találtatnék, valamint az és 5 én két eIóadáPst tegnap rikai médiura> a száműzött kalifa, negyedmiliós

abból elidegenitett dolgok beutalt árát, vagy bAz erdész leánya" című operett ment sikerrel sikkasztás tettese Lúgoson. Szultána bemuța-
az eladott vagyon árán vásárolt dolgokat, anél- I ma este 9 órai kezdettel a „Cigányszerelem" | Ruszinszkó magyar képviselő. Janovics
kül, hogy igényelhetné azt a vagyont, ha har- I kerül sziure. I jubileuma síb.

amelyek a háború kitöréséig nagyon jól men
tek, később azonban eladta "őket s az Iparbank- — Uj magyar lap Petrozsényban. A most 
nál vállalt állást. Legutóbb azonban házát is alakult „Zsilvölgyi Napló" első száma Molnár 
eladta s Lónyatelepre költözött családjával Sándor és Évien Eugen szerkesztésében mult 
együtt. Itt érte utói halála. Temetése f. hó 2 án I szombaton jelent meg. A lap vezércikkében a 
volt Lónyán nagy részvét mellett. I testvéri szeretetet tűzi ki vezérelvéül. Sok sikert

Löwenkopf Káimánné szül. Löwy Jolán ta- I kívánunk megvalósításához.
nitónö a napokban Szatmáron 24 éves korá- — Sporthírek az elmúlt hétről. Vulkáni S. 
ban tífuszban meghalt. Az elhunyt fiatal úri- C.—Petrillai Sport Club 5:0 (2: 0). — Vulkáni 
asszony Löwy Józsua jelenleg orsovai jabbi, | Sport Club 8200 méteres mezei futóverseny:

I. Márton, II. Vild I., III. Vild II. — Petrozsényi

madik személyhez került. I — Ámor mozgó hírei. Vasárnap, folyó hó
A vagyon jövedelme végérvényesen azoknak I $ és hétfőn, folyó hó 7-én délutáni és esti 

marad meg, akik a hagyaték birtokába helyez- ^öadasban $ részletben bemutatóra kerül a
। H v Dorian filmek egyik legszebbike : „Az orleánsi
íetteK’ szűz", a főszerepben Geraldine Ferrarral. Első-

8. szakasz. Azon eltűntnek házastársa, kinek rangu történeti film, melynek keretében a kö-

Szerkesztői üzenetek.

J. S. P. A múltkor csak helyszűke miatt maradtak ki 
A lap rendesen megy.

E. J. Petrilla. Nagyon kezdetleges, nem közölhető.
vélelmezett elhalálozása kimondott, nyomban I zépkor minden szépsége és borzalma megele- 
uj házasságot köthet, mihelyt a határozat jog- I venedik előttünk. Á film iömegjelenetei sceni- 
crós |etí " kai szempontból magukban állók. Csütörtökön,

1 folyó hó 10-én ugyancsak egy Dorian-film ke
rül* vetítésre „Ilyenek a férfiak" cimen. Gáláns

Laptulajdonos és kiadó: LAUFER VILMOS

(Folyt, köv.) '

" I udvari kaland szövi át a történetet, melynek 
— Uj football-biró. Diósi Főbusz párisi orvos- I középpontjában Napóleon egy futárja szerepel, 

tanhallgató, városunk szülötte, még a mult év I kit Harry Liedtke, a „Névtelen ember" felejt- 
decemberében egy angól-francia bírói bizottság | hetetlen alakitója fog megszemélyesíteni, 
előtt sikerrel tette le a football birói vizsgát. — Bicsérdy előadása Petrozsényban. Bicsérdy 
Az uj football-biró, akinek ehhez mi is gratu- | vegetáriánus, aki fogarasi magányából elvei és 
lálunk, jelenleg Párisban bajnoki mérkőzéseket I életmódja által már régen az érdeklődés közép
vezet s az olympiászt előkészítő football birói | pontjába került, a napokban előadást tartott a 
gyűlésen is résztvesz. A párisi olympiász al- I vegetáriánus életmódról és annak előnyeiről, 
kalmáyal különben érdekes cikkekben fogja I Az előadást számos érdeklődő hallgatta végig, 
közölni az olympiász főbb érdekességeit lapunk I Eddig Petrozsényban kb. már 100 hive van. 
olvasóival. E cikkekre már most felhívjuk a ] Szívesen hallgatnék meg Déván is a mestert, 
ootball-kedvelő olvasó közönség figyelmét. | Azt hisszük, nálunk is sok hive akadna.

Az

uj inlibérletí törvény 
dr. Tatar Eugen, Hunyadvármegye tiszti 
főügyésze hiteles és pontos fordításában 

MEGJELENT.
Ára 18 lei. Megrendelhető:

V. LAUFER könyvkereskedésében, DEVA.
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Elvállalom az összes rendszerű Iró- 
géneK szakszem javítását.

Royal, Continental, Torpedo, Stoe- 
wer, Mercedes, hordozható Erika uj 
Írógépek és különbö- „1O^XC<1 
ző használt Írógépek CüdildoCl*

Összes rendszerű írógépek és sokszorosító 
gépekhez való alkatrészek és felszerelések, 
írógépszalagok, szénpapirok, írógéppapírok, 
Schapirograph-tekercsek stb. stb. raktára.

K LAUFER, DEVA.

Értesítés.
Igen tisztelt utasainkkal 
ezennel közöljük, hogy a 

MflMBURG-flKERIKA LIH1E 
közös szolgálatban az 

UMITED-flMERICAM UHE-Wl 
közvetlen posta- és gyors
ba j ó j á r a t o í állított be 

Hamburg-ból
Argentinig

Brazilia
Buenos-Aires

Rio de Janeiro 
Cuba (Mexico)-ba.

Kérjük utasainkat, akik fenti vonalakra ha
jóinkon óhajtanak utazni, hogy mielőbb 
hozzánk forduljanak a gyors elutazás miatt 
szükséges felvilágosítások megadása céljából.

Teljes tisztelettel :

LAZAR H. LAZAROVITZ 
a HAMBURG-AMERIKA LINIE 

vezérképviselője. — Arad, Str. Eminescu 12, 
București, Calea Griviței 183.

Lloyd 2313 34 4-4

53 6

DlflMBOKZESZ
AZ EGYEDÜL VALÓDI.

ÜGYELJÜNK A DIANA NÉVRE*

A régi és megbízhatóan 
bevált módszerrel

poMoKémeMA
jutányos áron elvállalja

HEIDEKQRN SAROLTA. Str. D. Sturdza 4.

Fényképészek és amatőrök figyelmébe!

Teljesen friss külföldi 

fényképészeti lemezek, 
vegyszerek és felszerelések 

a tavaszi szezonra megér
keztek és az eddigi áraknál 
sokkal olcsóbban, eredeti 
gyári árakon kaphatók

V. LAUFER DaDírkereskedásében, DEVA.

Eladó ház!
Déván, Str. Mihail Viteazul (Vasut-utca) 

1. szám alatti

házazonnal elfoglalható lakással eladó
Ugyanott egy mahagóni ebédlő is eladó.

Cim : Loboncz Péter, Deva. 84 i 2

Eladó
egy Jő karbon levő

„Ford”-auto.
Cim : 83 i i

Petroviciu, Deva, Str. Cuza Voda 5.

Útleveleket 
a leggyorsabban és legpontosabban 

vizumoztat
GOMBÓ, DEVA

Strada Cuza Voda (Székely-utca) 18. 
Gyűjtőhely: Vadnai fényképész.

,2 Futárjárat naponta. 8„

BYRON LINE LONDON.10 52 Lloyd 2202

NI. E M B I RIC O S & Co.
București, Strada Paris No. 1.

COTOIM (Mt HEW-WK! I
a legnagyobb tengerentúli luxusgőzösökkel, amelyek Constanza kikötőből 
indulnak Konstantinápoly, Pireu és Palermo érintésével direkt Newyorkba.

Összes előirt okmányokat az útlevéllel és négy aláirt fényképpel beküldve, a regisztrálást és az ameri
kai vizűm megszerzését még most elvállaljuk Minden érdeklődő saját jól felfogott érdekében cselekszik 

tehát, ha bizalommal fordul központi irodánkhoz, ahol bármily iiifoimációt szívesen adunk.

Az utazás vonalainkon a legelőnyösebb, 50%-kal olcsóbb és leiben fizetendő !

..Byron”
22.000 tonnás

Átszállás és 
vesztegzár 

nélkül !
□□

Az utazás 
tartama 16 nap, 

tengerentúli 
luxusgőzösökkel!

IW" M. Embiricos & Co. București, Strada Paris No. 1.

erencsés utazás 
az amerikai kormány gőzhajóin.
Ha Amerika képezi az Ön célját, lépjen azonnal érint
kezésbe az United-States-Lines legközelebbi képvise
lőjével. Az elindulás pillanatától egészen New-Yorkba 
való megérkeztéig a legteljesebb támogatásban fog 
részesülni. A 111-ik osztály kabinjai tiszták, tágasak 
és kitünően berendezettek. Az ellátás nagyszerű és 
gazdag, a kiszolgálás barátságos és figyelmes. A Ill-ik 
osztály utasainak a legteljesebb kényelmet nyújtják.

Kérjen — díjmentesen — illusztrált 
prospektust és hajólistát.

UNIÍ^O STATES LINES
Vezérképviselet Románia részére „MERCUR* Bucurest, 

Calea Moșilor 51., Temesvár. Hunyadigasse 8., 
Cernovitz, Liliengasse 15.

Villanyeröre
berendezett
vasaló, fényező és óla rí A Cím a kiadóhi- 
egyéb gé p e k k el ridUU. vatalban. 20-

Hogyha já tűzi kézlfecskendöre 
van szükségé, kérjen 

MlHllinXoT

A kézi tüzífecskenúőt 10 
évre Írásban garantáljuk. 

Oltótöltést díjtalanul pótolunk.
O

Minimax S. A. R.
Bukarest, Bulevard

Z I. C. Brattanu Ha. 3.
8 föRéaviselet Sibiu: 

Bretteroromenade 10.
Helyi képviselet A. KRAUSZ, DEVA.

Constantinople
25 000 tonnás

Themistocles
18.000 tonnás

f
Nyomatott Laufer Vilmos villanyerőre berendezett gyorssajtóíán Dévái


